

# กทม.งด'สงกรานต์' ถนนข้าวสารขอปิด

## ผวาหนีทองหล่อมาแพร่เชื้อ แห่เลิกทัวร์'เชียงใหม่-ตราด' สภาอุตุฯหวั่นทำศก.ซึ่มยาว บิกสอท.ติดโควิด-เลื่อน'กกร.'

พิษโควิดทำสงกรานต์ย่อย 'กทม.งดจัดงาน' ร้าน'ถนนข้าวสาร'ขอปิดเอง  
ชั่วคราว ยอมสูญวันละ 10 ล้าน ผวา  
นักเที่ยวหนีจาก'ทองหล่อ'มาแพร่  
เชื้อ 'เชียงใหม่-เกาะช้าง'วูบอีก

(อ่านต่อหน้า 6)

### งดสงกรานต์

#### 'สุพันธุ์'หวั่นศก.ซึ่มยาว-รื้อเป้า

เมื่อวันที่ 7 เมษายน นายสุพันธุ์ มงคลสุธี  
ประธานสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย  
(ส.อ.ท.) กล่าวว่า จากการแพร่ระบาดของโควิด  
คลัสเตอร์สถานบันเทิงครั้งนี้ สร้างความกังวลให้  
กับภาคเอกชนมากกว่าระลอกที่แล้ว เนื่องจากติด  
เชื้อในกลุ่มผู้บริหารระดับสูง ทั้งภาครัฐและเอกชน  
เป็นกลุ่มที่ต้องพบปะกับผู้คนมากมาย ส่งผลให้เชื้อ  
กระจายอย่างรวดเร็ว และควบคุมได้ยาก คาด  
ว่าต้องใช้เวลาประเมินสถานการณ์ 1-2 สัปดาห์  
เพื่อป้องกันการแพร่ระบาดดังกล่าว จึงเห็นควร  
ยกเลิกการประชุมคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน

3 สถาบัน (กกร.) คือ ส.อ.ท. สภาหอการค้าแห่ง  
ประเทศไทย และสมาคมธนาคารไทย ที่จะประชุม  
วันที่ 7 เมษายน ออกไปเป็นวันที่ 21 เมษายน

"สำหรับตัวเลขเศรษฐกิจปีนี้ เดิมคาด กกร.  
ประเมินว่าจีดีพีจะขยายตัวในกรอบ 1.5-3.5%  
การส่งออกขยายตัว 3-5% และอัตราเงินเฟ้ออยู่  
ในกรอบ 0.8-1.0% แต่หลังจากนี้ต้องขอประเมิน  
ตัวเลขอีกครั้ง น่าจะประกาศได้ในวันประชุม กกร.  
วันที่ 21 เมษายนว่าจะปรับคาดการณ์อย่างไร  
สถานการณ์ครั้งนี้น่าห่วง อาจทำให้เศรษฐกิจ  
ซึ่มยาว แม้จะมีประชาชนได้รับการฉีดวัคซีนไป  
แล้วบางส่วน แต่ปริมาณวัคซีนที่เข้ามาอย่างน้อย  
ขณะที่แผนการฉีดวัคซีน ยังไม่ชัดเจนนัก" นาย  
สุพันธุ์กล่าว

#### โควิดลาม-บิกสอท.ติดเชื้อด้วย

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า หลังการสัมภาษณ์ นาย  
สุพันธุ์ชี้ชัดผลตรวจโควิด เป็นลบไม่ติดเชื้อ เพื่อ  
สร้างความมั่นใจให้กับผู้ที่ได้พบปะนายสุพันธุ์ใน  
ช่วงที่ผ่านมาอย่างไรก็ตาม มีผู้บริหารของ ส.อ.ท.คน  
หนึ่งไปตรวจเมื่อวันที่ 5 เมษายน พบว่าติดเชื้อ  
โควิด ขณะนี้ผู้บริหารคนอื่นๆ และพนักงาน  
ส.อ.ท.ที่ใกล้ชิดหรือสัมผัสกับผู้บริหารคนดังกล่าว  
อยู่ระหว่างตรวจหาเชื้อโควิด

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ผลกระทบจากการแพร่  
ระบาดของโควิดในขณะนี้ ส่งผลให้หลายกิจกรรม  
ต้องเลื่อนออกไป เช่น การประชุม กกร. ซึ่งจะ  
ประชุมประจำเดือนเมษายน ในวันที่ 7 เมษายน  
ที่โรงแรมคอนราด กรุงเทพฯ เพื่อหารือตัวเลข  
เศรษฐกิจ และข้อเสนอแนะเรื่องการจัดการวัคซีน  
และเรื่องต่างๆ ต่อรัฐบาล แต่แจ้งยกเลิกการประชุม  
ด่วน เนื่องจากผู้บริหารทั้ง 3 องค์กรค่อนข้าง  
กังวล เพราะช่วงที่ผ่านมาเดินทางไปพบปะ  
ผู้บริหารทั้งภาคเอกชนและภาครัฐ รวมถึงระดับ  
รัฐมนตรีบางคนที่อยู่ระหว่างกักตัวด้วย และมี  
พนักงานบริษัทเอกชนหลายแห่งติดเชื้อโควิดจาก  
คลัสเตอร์สถานบันเทิงด้วย

#### หอค้าหวั่นล็อกดาวน์สูญ5พันล.

นายสนั่น อังอุบลกุล ประธานกรรมการ  
หอการค้าไทย กล่าวว่า เข้าพบ พล.ต.อ.อัศวิน ขวัญ  
เมือง ผู้ว่ากทม. เพื่อหารือรับมือการแพร่ระบาด  
โควิดในช่วงสงกรานต์นี้ ที่คาดการณ์ว่าจะมีผล  
กระทบต่อเศรษฐกิจประมาณ 5 พันล้านบาท หาก  
มีการล็อกดาวน์ โดยทาง กทม.และหอการค้าไทย  
ได้สังเกตเห็นความปลอดภัยของประชาชนเป็นสำคัญ  
ควบคู่ไปกับสถานการณ์เศรษฐกิจ โดยจะควบคุม  
เปิด-ปิดเป็นรายประเภทธุรกิจและพื้นที่เท่าที่  
จำเป็นจริงๆ เท่านั้น เพื่อควบคุมการแพร่ระบาด  
(อ่านรายละเอียด น.2)

#### 'พิพัฒน์'วอนเที่ยวสงกรานต์

นายพิพัฒน์ รัชกิจประการ รัฐมนตรีว่าการ  
กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา กล่าวว่า การ  
ระบาดโควิดที่พบมากขึ้นนั้น ขณะนี้ยังเร็วไปที่จะ  
ประเมินว่าจะต้องปรับเปลี่ยนแผนการท่องเที่ยวช่วง  
เทศกาลสงกรานต์นี้หรือไม่ ต้องติดตาม  
สถานการณ์อย่างใกล้ชิดต่อไป

# มติชน

Matichon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 8 เมษายน 2564

ปีที่: 44

ฉบับที่: 15733

หน้า: 1(ขวา), 6

Col.Inch: 149.63 Ad Value: 164,593

PRValue (x3): 493,779

คลิป: ขาว-ดำ

หัวข้อข่าว: กทม.งด'สงกรานต์' ถนนข้าวสารขอปิด

“ช่วงเทศกาลสงกรานต์ ที่มีวันหยุดยาวหลายวัน ขณะที่ยังไม่มีคำสั่งเรื่องห้ามการเดินทางข้ามจังหวัด ก็อยากให้ผู้ที่วางแผนการเดินทางแล้วเตรียมความพร้อมในการดูแลตัวเองให้มากที่สุด โดยเฉพาะการใส่หน้ากากอนามัย ล้างมือด้วยเจลแอลกอฮอล์ เว้นระยะห่างทางสังคม รวมถึงไม่เดินทางเข้าไปในพื้นที่ที่มีความเสี่ยงด้วย โดยหน่วยงานด้านสาธารณสุขของไทย ยังคงทำหน้าที่อย่างดี คาดว่าจะควบคุมการระบาดได้โดยเร็วที่สุด นวกกับสงกรานต์ก็ถือเป็นช่วงที่เหมาะสมกับการท่องเที่ยวในประเทศมากที่สุดแล้ว” นายพิพัฒน์กล่าว

## สทท.หวังท่องเที่ยวกระทบสั้น

นายชำนาญ ศรีสวัสดิ์ ประธานสภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (สทท.) กล่าวว่า จากกรณีพบผู้ติดเชื้อโควิดจากคลัสเตอร์สถานบันเทิงกระจายในหลายพื้นที่นั้น ภาคเอกชนท่องเที่ยวกังวลสูงมาก หากมีความรุนแรงมากขึ้น รัฐบาลสั่งให้งดการเดินทางอีก จะส่งผลกระทบต่อภาคการท่องเที่ยวเป็นวงกว้างซ้ำเติมอย่างต่อเนื่อง แต่ยังคงมองในแง่ดีว่าสถานการณ์อาจไม่รุนแรงเหมือนที่ผ่านมา ขณะนี้ขอให้ผู้ประกอบการร้านอาหาร ร้านค้า หรือสถานที่ท่องเที่ยว ปฏิบัติตามมาตรการสาธารณสุขอย่างเข้มข้น การ์ดอย่าตก

“การท่องเที่ยวขณะนี้ เชื่อว่าจะได้รับผลกระทบบ้าง แต่น่าจะเป็นแค่ระยะสั้นๆ เพราะมาตรการหลายอย่างที่มีสามารถรองรับและป้องกันการระบาดได้ หากประชาชนทุกคนร่วมมือกัน ตอนนี้ยังไม่ได้รับรายงานว่ามีคนยกเลิกการเดินทางหรือชะลอการเดินทางช่วงสงกรานต์ คงรอประเมินสถานการณ์อีกสักพัก สิ่งที่ต้องทำตอนนี้คืออยากฝากประชาชนทุกคนว่าการด้อย่างดี ปฏิบัติตัวตามที่สาธารณสุขได้กำหนดไว้ รวมทั้งยังมีหลายพื้นที่ที่เดินทางท่องเที่ยวได้” นายชำนาญกล่าว

## ‘เชียงใหม่’ แท้เลิกจองโรงแรม

ที่ จ.เชียงใหม่ นางละเอียด บึงศรีทอง นายกสมาคมโรงแรมไทยภาคเหนือ (ตอนบน) กล่าวว่า กรณีที่เกิดการแพร่ระบาดของโควิดมากขึ้นและกระจายไปในหลายจังหวัดนั้น ผลกระทบเริ่มแล้วตั้งแต่ปลายวันที่ 6 เมษายน มีลูกค้าทยอยโทรศัพท์มาขอยกเลิกการเข้าพักโรงแรมใน จ.เชียงใหม่ไปก่อน จากปกติเดือนนี้รายได้ดีสัก 20% คาดว่าการจองจะยกเลิกทั้งหมดแน่นอน โดยเฉพาะการประชุมของหน่วยงานราชการยกเลิกก่อนเลยตอนนี้กลัวกันไปหมด

“แต่ก็ติดต่อเชียงใหม่เพราะหากเข้ามาแล้วเอาเชื้อโรคมาระบาดก็ยิ่งแย่ไปกันใหญ่ขอให้รีบคุมให้ได้ภายในเดือนนี้ ตอนนี้โรงแรมทำได้อย่างเดียว คือทำใจ จากที่สงกรานต์มีอยู่ 10% ตอนนี้ทั้งเดือนไม่ถึง 20% และกังวลว่าจะยกเลิกเพิ่มไปเรื่อยๆ ยอดจองแผ่วลงและไม่มีการจองเพิ่ม” นางละเอียดกล่าว

## เลิกทัวร์สงกรานต์‘เกาะช้าง’

ที่ จ.ตราด นายศักดิ์สิทธิ์ มุ่งการ เลขานุการสภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวจังหวัดตราด กล่าวว่า จากเคสที่แสดงตมภ์ หรือนายอภิวัชร เอื้อถาวรสุข นักร้องชื่อดังมาแสดงดนตรีที่เกาะช้าง และติดเชื้อโควิด ทำให้สถานการณ์ท่องเที่ยวของเกาะช้างที่กำลังดีขึ้นในช่วง 1-2 เดือนที่ผ่านมา ต้องได้รับผลกระทบจากความเชื่อมั่น เพราะมีเคสที่เรือนจำชั่วคราวเขารอกัดด้วย จึงน่าเป็นห่วง ต้องกวนวไม่ให้เกิดขึ้นมาก

“แต่เริ่มมีการยกเลิกการเดินทางมาเที่ยวช่วงสงกรานต์แล้ว หลังจากห้องพักที่ถูกจองไว้ทั้งหมดในช่วงดังกล่าว และหากไม่สามารถควบคุมการแพร่ระบาดได้ อาจส่งผลกระทบต่อยังการจัดการแข่งขันกีฬาไตรกีฬาวิ นามที่ 3 ที่จะจัดในวันที่ 22-24 เมษายนนี้ ที่อำเภอแหลมงอบ และการแข่งขันกีฬาเยาวชนแห่งชาติช่วงกลางเดือนพฤษภาคมด้วย ซึ่งจะได้รับผลกระทบอย่างมาก” นายศักดิ์สิทธิ์กล่าว

## ‘กระบี่’ยังลุ้นไม่เลิกจองห้องพัก

จ.กระบี่ นายเอกวิทย์ ภิญญธรรมโนทัย ประธานสภาอุตสาหกรรมท่องเที่ยวจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า ตามที่มีผู้ติดเชื้อโควิดเพิ่มมากขึ้นในหลายพื้นที่ ขณะนี้จากการตรวจสอบ ยังไม่ส่งผลกระทบต่อยอดจองห้องพัก โปรแกรมการท่องเที่ยว ใน จ.กระบี่ ในช่วงวันหยุดยาวเทศกาลสงกรานต์ ขณะนี้มียอดจองห้องพักตามแหล่งท่องเที่ยวที่สำคัญ เช่น เกาะพีพี เกาะลันตา อ่าวนางอ่าวไร่เลย์ อยู่ที่ 50-60% อย่างไรก็ตาม กังวลว่าหลังจากนี้อาจมีการยกเลิกการจอง เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดรอบใหม่นี้กระจายในหลายกลุ่มอาชีพ

ที่ จ.พังงา ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ที่เขาหลักแหล่งท่องเที่ยวชื่อดังของ จ.พังงา มียอดจองห้องพักโรงแรมทั้งระดับห้าดาว รีสอร์ท บังกะโลต่างๆ เต็มยาวไปจนถึงสิ้นเดือนเมษายนนี้

นายชยพล หิรัญย์กนกกุล นายกสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดพังงา กล่าวว่า เป็นสัญญาณ

ที่ดีของ จ.พังงา ที่จะมีความคืบหน้าสำหรับการเปิดประเทศรับนักท่องเที่ยวต่างชาติโดยไม่ต้องกักตัวในเดือนตุลาคม คาดว่าวันที่ 8 เมษายนนี้ จะฉีดวัคซีนให้กับพนักงานโรงแรมได้ครบตามจำนวน

## ‘ถนนข้าวสาร’ขอปิดชั่วคราว

นายสง่า เรืองวัฒนกุล นายกสมาคมผู้ประกอบการกิจกรรมข้าวสาร ให้สัมภาษณ์ “มติชน” ว่า สมาชิกสมาคมมีประชุมกันเมื่อวันที่ 7 เมษายน ได้ข้อสรุปว่าทุกร้านค้าที่จำหน่ายอาหาร และเครื่องดื่มแอลกอฮอล์บริเวณถนนข้าวสาร จะปิดบริการชั่วคราวตั้งแต่คืนวันที่ 7 เมษายนถึงวันที่ 12 เมษายน เนื่องจากไม่ยอมให้เป็นพื้นที่เสี่ยงต่อการแพร่ระบาดของโควิด หลังเกิดคลัสเตอร์ใหม่ที่สถานบันเทิงย่านทองหล่อ พร้อมยกเลิกกิจกรรมที่เตรียมจัดช่วงเทศกาลสงกรานต์ทั้งหมด ตามนโยบายรัฐบาลที่ต้องการให้ทุกพื้นที่ระงับการจัดกิจกรรม หรืองานฉลองสงกรานต์ ตั้งแต่รตน้ำ ทำบุญไหว้พระ รดน้ำพุนชาติ และแลนด์มาร์กชุดต่างๆ

“ร้านค้าบนถนนข้าวสารประมาณ 30 ร้านค้า สมัครใจปิดบริการชั่วคราว เพราะเรารู้ดีกว่าเมื่อเกิดคลัสเตอร์ใหม่ที่ย่านทองหล่อ และพื้นที่ใกล้เคียง อาจทำให้กลุ่มนักท่องเที่ยวที่มาจากทองหล่อ สาทร หรือสีลม จะหันมาถนนข้าวสารแทน ดังนั้นเราจึงปิดชั่วคราว เพื่อป้องกันและร่วมมือกับรัฐบาลในการลดการระบาดของโควิดด้วยเราจะติดตามสถานการณ์อย่างใกล้ชิด หากไม่เลวร้ายลงอีก ก็จะทบทวนเปิดบริการปกติในวันที่ 13 เมษายน แต่หากการระบาดยังสูงและประเมินว่าจะเป็นพื้นที่เสี่ยงก็จะปิดบริการต่อไปถึงวันที่ 19 เมษายน” นายสง่ากล่าว และว่าผู้ประกอบการยอมรับความเสียหายที่เกิดขึ้น ทั้งค่าใช้จ่ายเตรียมงานกว่า 1 ล้านบาท รายได้ที่หายไปวันละ 10 ล้านบาท แต่เราเชื่อว่าความร่วมมือป้องกันการแพร่ระบาดจะเป็นผลดีในเร็ววัน

## กทม.งดจัดงาน‘สงกรานต์’

นายเกรียงยศ สุดลาภา รองผู้ว่ากทม.กล่าวว่า จากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโควิด ที่พบเป็นกลุ่มก้อนจากสถานบันเทิงย่านทองหล่อ และแพร่กระจายไปยังพื้นที่ต่างๆ มีประชาชนติดเชื้อเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็ว ดังนั้นเพื่อป้องกันการแพร่ระบาดและลดความเสี่ยงการติดเชื้อ กทม.จึงยกเลิกการจัดงานเทศกาลสงกรานต์ประจำปีของกรุงเทพฯ ที่ลานคนเมือง ทั้งการสงฆ์พระพุทธรูป การทำบุญตักบาตร การรดน้ำขอพรผู้สูงอายุ รวมไปถึงกิจกรรมของสำนักงานเขตและ

# มติชน

Matichon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,100

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 8 เมษายน 2564

ปีที่: 44

ฉบับที่: 15733

หน้า: 1(ขวา), 6

Col.Inch: 149.63 Ad Value: 164,593

PRValue (x3): 493,779

คลิป: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: กทม.งด'สงกรานต์' ถนนข้าวสารขอปิด

หน่วยงานในสังกัดทั้งหมด เพื่อไม่ให้เกิดการรวมตัวกันของกลุ่มคนจำนวนมาก พร้อมทั้งขอความร่วมมือหน่วยงานภาครัฐและเอกชนในพื้นที่ กทม. หากไม่สามารถงดการจัดงานได้ขอให้พิจารณาการจัดกิจกรรมอย่างระมัดระวัง

“แนะนำให้ประชาชนสงกรานต์พุทธรูปอยู่ที่บ้าน หลีกเลี้ยงไปพื้นที่ที่มีคนมารวมกันจำนวนมาก หากเป็นไปได้ควรงดการรดน้ำขอพรผู้สูงอายุ” นายเกรียงยศกุล

## คราฟต์เบียร์ขอย่ำกุมหว่านแห

วันเดียวกัน นายอาชิระวัสน์ วรรณศรีสวัสดิ์ นายกสมาคมคราฟต์เบียร์ ออกแถลงการณ์ถึงผู้ว่ากทม. และคณะกรรมการศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (ศบค.) ระบุว่า จากการที่มีการระบาดของโควิด ในกลุ่มนักท่องเที่ยวกลางคืนและสถานบันเทิงย่านทองหล่อ ทำให้ ศบค.มีแนวโน้มที่จะมีคำสั่งให้พื้นที่ในกรุงเทพฯ ปทุมธานี นนทบุรี สมุทรปราการ และนครปฐม เป็นพื้นที่ควบคุมสูงสุด และอาจมีคำสั่งให้ปิดบริการเวลา 21.00 น. รวมถึงห้ามบริโภคเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในร้าน ซึ่งจะส่งผลกระทบต่อผู้ประกอบการร้านอาหารเบียร์

“ที่ผ่านมาผู้ประกอบการคราฟต์เบียร์ ทำตามมาตรการกระทรวงสาธารณสุขมาโดยตลอด และไม่มีการระบาดใดๆ ในร้านอาหารเบียร์ หากมีคำสั่งห้ามบริโภคแอลกอฮอล์ภายในร้านอีกครั้ง จะส่งผลให้ธุรกิจร้านอาหารเบียร์ต้องปิดตัวลงอีก อาจทำให้ต้องปิดกิจการถาวร สมาคมคราฟต์เบียร์ขอความเป็นธรรมจาก ศบค. อย่าใช้มาตรการหว่านแห หรือเหมารวม เนื่องจากยังมีอีกหลายธุรกิจที่ยังต้องพึ่งพาการขายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ โดยที่ไม่เคยสร้างปัญหา หรือเป็น

แหล่งแพร่ระบาดแต่อย่างใด” แถลงการณ์ระบุ

## 'พับ'มหาชัยขอเปิดกิจการ

ที่ จ.สมุทรสาคร ผู้ประกอบการกิจการสถานบริการกว่า 100 คนใน อ.กระทุ่มแบน เดินทางไปยื่นหนังสือถึงผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสาคร ให้ยกเลิกคำสั่งปิดสถานบริการพับ บาร์ คาราโอเกะ เพื่อให้กลับมาทำมาหากินได้ดังเดิม

นายวริยา สารวงษ์ ตัวแทนผู้ประกอบการสถานบริการ กล่าวว่า พวกตนเดือดร้อนอย่างมาก เพราะคำสั่งปิดร้านพับ บาร์ คาราโอเกะ มานานเกือบ 4 เดือนแล้ว รายได้ไม่มี แต่รายจ่ายยังเท่าเดิม จึงต้องการให้ผู้ว่าราชการจังหวัด หรือผู้มีอำนาจ ช่วยแก้ปัญหาความเดือดร้อนให้แก่พวกตนด้วย

ด้านนายวุฒิมพงษ์ สุภักดิ์ หัวหน้าสำนักงานจังหวัดสมุทรสาคร ซึ่งมารับหนังสือร้องเรียนกล่าวว่า สำหรับพับ บาร์ คาราโอเกะนั้นยังต้องปิดชั่วคราวตามคำสั่งของ ศบค.เนื่องจากเป็นพื้นที่เสี่ยงสูง แม้ว่า จ.สมุทรสาคร จะได้รับการลดระดับลงมาให้เป็นพื้นที่สีส้มแล้วก็ตาม จึงขอรอการพิจารณาจาก ศบค. หากช่วงนี้ทุกคนปฏิบัติตามมาตรการอย่างเคร่งครัด เชื่อว่าหลังสงกรานต์น่าจะมีข่าวดีสำหรับพับ บาร์ คาราโอเกะ

## ทอท.เผย2เดือนเที่ยวบินลดวูบ

แหล่งข่าวจาก บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) หรือ ทอท.กล่าวถึงปริมาณเที่ยวบินช่วง 2 เดือนแรกปี 2564 ของ 6 ท่าอากาศยานในสังกัด ทอท. คือสุวรรณภูมิ, ดอนเมือง, ภูเก็ต, เชียงใหม่, หาดใหญ่ และแม่ฟ้าหลวง จ.เชียงราย ว่า มีปริมาณเที่ยวบินรวม 34,739 เที่ยวบิน ปรับลดลง 91.21% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน แบ่งเป็นเที่ยวบินในประเทศ 24,389 เที่ยวบิน

ลดลง 90.72% และเที่ยวบินระหว่างประเทศ 10,350 เที่ยวบิน ลดลง 92.18% โดยสนามบินที่มีปริมาณเที่ยวบินสูงสุดได้แก่ สุวรรณภูมิ 17,038 เที่ยวบิน ลดลง 88.84% รองลงมาคือดอนเมือง 9,744 เที่ยวบิน ลดลง 92.69% เชียงใหม่ 2,765 เที่ยวบิน ลดลง 92.99% ภูเก็ต 2,298 เที่ยวบิน ลดลง 94.08% หาดใหญ่ 1,792 เที่ยวบิน 90.47% และแม่ฟ้าหลวง 1,102 เที่ยวบิน ลดลง 90.91%

## ผู้โดยสารหายกว่า20ล้านคน

“เมื่อเปรียบเทียบปริมาณผู้โดยสารช่วง 2 เดือนแรกปี 2564 กับปี 2563 จะเห็นว่าปริมาณผู้โดยสารปีนี้ลดลงเหลือกว่า 2 ล้านคน ผู้โดยสารหายไปราว 20 ล้านคน เมื่อเทียบกับช่วง 2 เดือนแรกของปีก่อนที่ปริมาณรวม 22 ล้านคน ส่วนปริมาณเที่ยวบินช่วงมกราคม-กุมภาพันธ์ 2564 ลดลงจากปีก่อนกว่า 1 แสนเที่ยว โดยปีก่อนมีปริมาณเที่ยวบินรวม 1.43 แสนเที่ยวบิน” แหล่งข่าวจาก ทอท.กล่าว

ขณะที่ ปริมาณการจราจรทางอากาศ ช่วง 2 เดือนแรก หรือระหว่างเดือนมกราคม-กุมภาพันธ์ ที่ผ่านมา มีปริมาณผู้โดยสาร รวม 2,414,209 คน ลดลง 94.8% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน แบ่งเป็นผู้โดยสารในประเทศประมาณ 2.28 ล้านคน ลดลง 92.65% และผู้โดยสารระหว่างประเทศประมาณ 1.24 แสนคน ลดลง 99.2% เมื่อพิจารณาจำนวนผู้โดยสารแยกตามสนามบินพบว่า สนามบินดอนเมืองมีปริมาณผู้โดยสารสูงสุด 894,145 คน ลดลง 94.33% รองลงมาได้แก่ สุวรรณภูมิ 728,215 คน ลดลง 95.64% เชียงใหม่ 264,675 คน ลดลง 94.54% , ภูเก็ต 208,708 คน ลดลง 96.16% หาดใหญ่ 197,518 คน ลดลง 91.67% และแม่ฟ้าหลวง 120,681 คน ลดลง 92.03%